
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DE ALOCAÇÃO

DE ÁGUA 2016-2017 DO AÇUDE PÚBLICO CRUZETA
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Às 09 (nove) horas do dia 15 (quinze) de setembro de 2016, no Auditório do Sindicato dos Trabalhadores e

Trabalhadoras Rurais (STIR) do Município de Cruzeta, Estado do Rio Grande do Norte, o Sr. Emídio

Gonçalves de Medeiros, Coordenador do Centro de Apoio ao Comitê da Bacia Hidrográfica do rio Piancó-

Piranhas-Açu (CBH PPA), fez a abertura dos trabalhos desejando boas vindas a todos os participantes,

conforme lista de presença, parte integrante desta Ata, em seguida, convidou o Sr. Marcone de Medeiros

.• Nunes para secretariar os trabalhos. Após abertura, foi feito um relato dos encaminhamentos propostos

na reuflião da Comissão realizada dia-15 (quinze) de setembro de 2016, onde, na ocasião, foram feitos os

seguintes esclarecimento: 1Q) Foi informado pelo Sr. Walfredo Cesino de Medeiros, representante da PM

de CruzetajRN que a reunião na Comunidade Salgado, a qual seria realizada dia 23.08.2016, havia sido

cancelada o que causou um certo constrangimento a sua pessoa, já que o mesmo não foi sequer

comunicado, muito embora, tenha realizado todo o trabalho de mobilização social junto a Comunidade. Em

relação ao assunto, o Sr. Emídio Gonçalves informou que havia recebido ligação da Sra. Darcy Pereira,

representante do STIR, onde esta o havia lhe comunicado do cancelamento da reunião por solicitação do

Sr. João, Presidente da Associação da Comunidade Salgado. 2Q) O Secretário do Centro de Apoio ao CBH

PPA, Sr. Marcone Medeiros, informou que havia encaminhado a Coordenação do DNOCS do RN ofício

solicitando deste a conclusão dos serviços dos registros na parte a jusante do Açude Público Cruzeta,

porém, até a presente data não havia recebido nenhum retorno. Informou também que havia
encaminhadc.zfrcto a Policia Ambiental solicitando fiscê!liLaç.âQ.em relação à atividade da .pesca, no Açude

Público de Cruzeta, sobre esse ponto disse que, em contato com o Tenente Rafael, esse o havia lhe dito que

faria o possível para atender a solicitação, porém, estavam com imensas dificuldades quanto a

disponibilidade de viaturas, bem como de aquisição de combustível. 3Q) Quanto a solicitação feita pela

Comissão de Acompanhamento do Açude Cruzeta, conforme cópia da Ata de reunião realizada dia 10 (dez) j'
de agosto de 2016 e protocolada na Secretaria do CBH PPA dia 12 (doze) de agosto de 2016, o Sr. Marcone

Medeiros Nunes informou que após recebimento desta havia encaminhado ofício a COMAR, em atenção do

Sr. Wesley Gabriele, Coordenador, e este, após recebimento, havia encaminhado e-mail a Secretaria

Executiva do CBH PPA solicitando outras informações sobre a questão em referência, "abastecimento da

cidade de Cruzeta", e-mail esse encaminhado pela Secretária Executiva, dia 18.08.2016, as Instituiçõe

responsáveis pelo envio das informações solicitadas, conforme Termo de Alocação, cito, DNOCS, CAERN,

Prefeitura Municipal de Cruzeta, em atenção dos Srs. Marcelo Renato, Wellington Queiroga e Walfred ,

Cesino de Medeiros, respectivamente, porém, apenas a CAERN havia encaminhado' as informações

solicitadas e que eram sua responsabilidade, motivo pela qual a ANA ainda não havia se posicionado sobre

a questão. Na ocasião, os representantes do DNOCS e da Prefeitura Municipal de Cruzeta solicitaram que a

Secretaria Executiva encaminhe para os mesmos o e-mail enviado pela CAERN à COMAR, para, nesse

mesmo documento complementarem com as informações as quais ainda se encontram pendentes e que

são de vossas responsabilidades, devendo, logo em seguida, encaminharem a COMAR. Em relação aos

encaminhamentos proposto no Boletim de Acompanhamento, foram feitos os seguintes comentários: Item

1 "Monitoramento", Subitem 1.1 (Medição de cotas do reservatório e volume efluente). O Sr. Marcelo

Renato, representante do DNOC5, informou que sua Instituição não mais está fazendo a leitura de nível

deste, tendo em vista, o seu baixo volume de água. Subitem 1.2 (Medição de volumes captados para

Cruzeta). O Sr. Carlos Alberto, representante da CAERN, informou que o volume de água captado sequer
-está dando-para atender a população da cidade, e qüe, em poucos dias a-CAERN irá paralisar a captação de

água no lago, haja vista, a péssima qualidade da água. Item 2 "Instrumentação", Subitens 2.1 e 2.2

(Instalação de medidor fixo para volumes efluentes a jusante e Recuperação e funcionamento contínuo das
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válvulas. registros e comportas da.barragem} O-Sr. Marcelo Renato informou que já.havia encaminhado

ofício a sua coordenação solicitando a execução das ações, porém, até a presenta data não havia recebido

nenhum retorno. Item 3 "Regulação dos usos", Subitem 3.3 (Campanhas de fiscalização). Aguardando

posicionamento do IGARN, entidade não participou da referida reunião. Subitem 3.4 (Levantamento de

informações sobre poços, cacimbas e barragens existentes na bacia hidráulica e nos rios a montante), O Sr.

Marcelo Renato, representante do DNOCS, informou que, por questões logísticas não foi possível realizar a

atividade, principalmente devida à ausência de um topógrafo. Item 4 "Outras ações", Subitem 4.1

(Instalação de hidrômetros em 90% das economias de Cruzeta). O Sr. Carlos Alberto, CAERN, informou que

estava aguardando posicionamento do escritório Regional. Subitem 4.2 (Proposta de Lei de inciativa

'" popular para regular o uso perdulário de água no sistema público de abastecimento de água, tanto pelos

cidadãos, quanto pela CAERN). Os representante da Comissão informaram que somente poderiam dar

início aos trabalhos para elaboração da minuta de proposta de Lei após finalizado o processo eleitoral.
-- ---- --

Subitem 4.4 (Apresentação a ANA de projeto de desassoreamento produtivo do Açude Cruzeta). O Sr.

Walfredo Cesino de Medeiros, representante do Poder Público, informou que a Secretaria responsável pela

confecção do Projeto ainda não tinham inicializado os trabalhos para elaboração deste, e que não tinha

previsão para o início de tal ação. Finalizadas as discussões, e por consenso, foram encaminhados os

seguintes pontos: 12) Realização de reunião, em caráter de urgência, com o MPF PRM de Caicó/RN, CAERN,

Poder Público Municipal da cidade de Cruzeta/RN, representantes da Comissão de Acompanhamento do

Açude Cruzeta e Diretoria Colegiada do CBH PPA, para juntos, discutirem a distribuição de água para o

abastecimento do município de Cruzeta. A articulação para realização da reunião ficará sobre a

responsabilidade da Secretaria Executiva do CBH PPA. 2º) Realização de reunião, dia 16.09.2016, com início

às 19hOO, na Comunidade Cruzeta Velha e Pau Lagoa tendo essa por objetivo a apresentação e divulgação

do Termo de Alocação de Água do Açude Cruzeta. Às llh15, e nada mais havendo a tratar, Eu, Marcone de

Merieiros" j\june0etretário, redigi a presente ata que depois de iida e aprovada roi por mim assinada,

conjuntamente com o Coordenador dos trabalhos, Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, e Sr. Walfredo Cesino

de Medeiros, membro da Comissão de Acompanhamento, representante da Prefeitura Municipal de

Cruzeta/RN.
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Secretário
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vvaldredo Cêslno de Medelros

Rep. da PM de Cruzeta



COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS RIOS PLANeÓ-PlRANHAS-AÇU
Instituído pelo Decreto Presidencial s/n° de 29 de novembro de 2006.

REUNIÃO PROMOVIDA PELO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIANCÓ-PIRANHAS-AÇU
COM A COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DO AÇUDE PÚBLICO DE CRUZETA

Local: Auditório do STTR
Endereço: Praça Celso Azevedo, n? 193 - Centro.

Cruzeta/RN

Data 15 de setembro de 2016
Horário: 09hOO às 12hOO
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